
                

Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 

2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  

Θέμα:  «Αναφορικά με την παροχή στέγασης μέσω του προγράμματος 

HELIOS.» 

 

Με βάση τα τελευταία στατιστικά στοιχεία που έχουν δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα 

του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, οι ροές παράτυπων μεταναστών στην 

χώρα μας κατά το πρώτο οκτάμηνο του 2023 παρουσίασαν αύξηση 164% σε σχέση με 

το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους. Μόνο τον μήνα Αύγουστο εισήλθαν 

στην χώρα 6.572 άτομα. Την ίδια στιγμή, μόλις 758 άτομα έχουν αποχωρήσει από την 

χώρα, εκ των οποίων μόνο οι 58 με οικειοθελή αποχώρηση, ενώ έχουμε απελάσει 275 

άτομα.  

Στην χώρα μας, η οποία πλήττεται από αλλεπάλληλες ανατιμήσεις στα προϊόντα και ο 

Έλληνας πολίτης δεν μπορεί να ανταποκριθεί στο αυξημένο κόστος στέγασης, 23.239 

υπήκοοι τρίτων κρατών που έχουν εισέλθει παράνομα στην χώρα λαμβάνουν επίδομα 

πλήρους στεγαστικής κάλυψης μέσω του προγράμματος HELIOS, ενώ μόνο τον 

Αύγουστο προστέθηκαν 124 νέα μισθωτήρια. Παρόλο που τα χρήματα προέρχονται 

από ευρωπαϊκά κονδύλια και δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, τα ακίνητα 

που ενοικιάζονται μέσω του HELIOS αυτομάτως εξέρχονται της αγοράς ακινήτων. 

Κοινώς, δεν μπορούν να ενοικιαστούν από Έλληνες. Η αύξηση της ζήτησης σε 

συνδυασμό με την περιορισμένη, λόγω του προαναφερθέντος προγράμματος, 

προσφοράς, εξηγεί εν μέρει τις υπέρμετρες αυξήσεις των ενοικίων που παρατηρούμε 

τα τελευταία χρόνια στην αγορά. Την στιγμή που Έλληνες πολίτες, νόμιμοι κάτοικοι 

της ελληνικής επικράτειας, λαμβάνουν από το κράτος 70 με 100 ευρώ τον μήνα 

επίδομα ενοικίου, άτομα που έχουν εισέλθει παράνομα απολαμβάνουν δωρεάν σπίτια, 

τα οποία προορίζονταν για Έλληνες πολίτες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται ο αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να περιορίσετε τις ροές παράτυπων μεταναστών, 

δεδομένου ότι τα μέτρα που ήδη έχετε λάβει δεν επαρκούν, όπως 

καταδεικνύεται από την έκρηξη εισροών; 

2. Από που προέρχονται τα ακίνητα που μισθώνονται από παράτυπους 

μετανάστες και για τα οποία λαμβάνουν πλήρη κάλυψη του κόστους μέσω του 

HELIOS;  

3. Πόσα από αυτά τα ακίνητα έχουν διατεθεί ή ενοικιαστεί από επιχειρήσεις 

διαχείρισης ακινήτων, οι οποίες τα απέκτησαν μέσω των πλειστηριασμών 

κατοικιών Ελλήνων πολιτών; 

4. Για ποιον λόγο δεν έχετε προνοήσει, έως τώρα, να φτιαχτούν ειδικές κατοικίες 

για την διαμονή των παράτυπων μεταναστών μέχρι την απέλασή τους από την 

χώρα μας; 

5. Πότε προβλέπεται η επαναφορά των εν λόγω μισθωμένων κατοικιών στην 

αγορά ούτως ώστε να μπορούν να βρουν σπίτι, σε λογική τιμή, οι Έλληνες 

πολίτες; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 




